

Наталья Алексеевна Лобас
Воспитатель
МАДОУ №8 «Якорек»
г. Снежногорск, Мурманской обл.

Историческое просвещение: Патриотизм и любовь к родному городу

Каждый из нас имеет свой уникальный уголок на Земле — Родину, где каждое мгновение пропитано особой атмосферой, а воспоминания о детстве согревают сердце. В рамках нашего проекта в группе «Радуга» мы решили посвятить день изучению нашего родного города — Снежногорска!

Дети с восторгом погрузились в историю своего края. Мы узнали о величественном мемориале «Звезда» и памятнике «Военным строителям», которые хранят память о героях, отдавших свою жизнь за нашу свободу. В увлекательной настольной игре «Прогулки по Снежногорску» ребята исследовали улицы и уголки своего города, узнали о градообразующем предприятии СРЗ «Нерпа», где работают их родители, открывая для себя новые интересные факты, о его прошлом и настоящем. Это не только развлекло детей, но и помогло им осознать значимость истории своего края.

В процессе занятий мы познакомились с символами нашего города: гербом и флагом - рисунки символов города стали отличным подарком для гостей и родителей. Дети узнали об их значении и о том, как они отражают дух и культуру нашего региона. Мы также рассказали о культурных событиях:

- «45- ление города Снежногорска» - используя природные материалы, дети создали небольшие поделки, символизирующие город;
- «Озеро Арно – история названия» - используя фотографии детей с родителями сделали большой плакат с изображением любимых мест в городе и пожеланиями для жителей;
- «Рождение города Снежногорск» и праздниках «Новогодний игроград», «Снежногорск –город наших сердец», которые делают нашу жизнь ярче и насыщеннее. Это понимание помогает детям почувствовать себя частью чего-то большего, чем просто их повседневная жизнь.

В нашем патриотическом уголке теперь красуются праздничные флажки с надписями «Я люблю Снежногорск» и «Я житель Мурманской области», которые напоминают всем о том, как важно любить и гордиться своим домом.

Увлекательная выставка: Военное обмундирование: Защита и приключения — это экспозиция для детей, которая создана в патриотической уголке! Здесь дети погрузились в мир военной экипировки и защиты, которая используется в Российской Армии.

Дети смогли примерить плащ-палатку и понять, как он защищает от дождя и ветра. Они узнали о значении связи на поле боя через рацию и высказали свои идеи о том, как каска защищает солдат.

Увидели противогаз, который стал предметом обсуждения: ребята объяснили, зачем он нужен и как работает.

Также на выставке были представлены защитные перчатки и экипировка, а также военная форма, шевроны и головные уборы.

Эта выставка не только познавательная, но и невероятно увлекательная для детей!

Эти простые, но значимые символы способствуют формированию чувства принадлежности к своему городу и области.

В течение всей недели с воспитанниками проводились беседы «Наша Родина-Россия», «Моя малая Родина», познакомились с историей города, с достопримечательностями, с культурными и природными объектами. Рассматривали фотографии, просматривали презентации, прослушивали музыкальные произведения о России, Гимн России, «Любимый мой город».

Читали художественную литературу: А. Гусарина «Снежногорск мой - как картинка»,

Е. Кожеватова «Снежногорску с любовью», «Мой маленький город».

В конце недели была проведена выставка работ детского творчества на тему «Моя малая Родина», воспитанники выполнили работы в технике «пластилинография».

Малая родина для детей — это не просто географическое место; это пространство, где они родились, где живут их родители, родные и друзья. Это природа, памятные места, исторические и культурные центры, предприятия и, конечно же, люди — гордость и слава родного края. Воспитание любви к своему городу начинается с уважения к памяти предков и изучения истории родного края.

Наша основная цель — формирование духовно-нравственного отношения и чувства сопричастности к родному дому и детскому саду. Мы ставим перед собой следующие задачи:

1. Воспитывать любовь к родному дому, семье и детскому саду.
2. Создать эмоционально-благополучную атмосферу, где взаимоотношения между взрослыми и детьми строятся на доброжелательности и взаимоуважении.
3. Побуждать детей к выполнению общественно-значимых заданий и добрым делам для семьи и детского сада.
4. Упражнять детей в проявлении сострадания и внимательности к родным, друзьям и сверстникам.

Любите свою Родину — большую и малую. Старайтесь больше узнать о её истории, берегите её природу, храните её обычаи и традиции. Воспитание патриотизма начинается с маленьких шагов, которые мы делаем вместе в нашем детском саду. Пусть каждый из нас будет гордиться своим родным городом — Снежногорском!